



TURİZM İSTATİSTİKLERİ – TANIMLAR
Tesise Giriş: Tesise yapılan giriş sayısı demektir. Aynı kişi, aynı ay içerisinde 2 defa farklı zamanlarda tesiste konaklama yaparsa, bu tesise geliş rakamında 2 ayrı geliş olarak değerlendirilmelidir.
Geceleme: Tesiste yapılan geceleme demektir. Bir misafir 1 geceleme yaparken, diğeri 10 geceleme yapabilir.
Yatak arzı: İlgili aynı gün sayısı ile tesisin yatak sayısının çarpımı ile bulunan değerdir. Tesis, o ay içerisinde yatak arzı rakamı kadar yatağı satışa sunar. O ay gerçekleşen geceleme sayısını yatak arzına bölerek tesisin aylık doluluk oranı bulunur. Yazılım bu değerleri otomatik olarak hesaplamaktadır.

Örnek:
Tesise giriş = 1
Geceleme = 14
Yukarıdaki veri, “tesise 1 kişi geldi, 14 gece kaldı” anlamına gelmektedir.
Tesise giriş = 3
Geceleme = 8
Yukarıdaki veri, “tesise 3 kişi geldi, toplam 8 gece kaldılar” anlamına gelmektedir. Bu kişilerden hangisinin ne kadar geceleme yaptığı istatistik açısından önem arz etmemektedir.

Tesise giriş rakamı, geceleme rakamından büyük olamaz. Çünkü tesise gelen 1 kişi en az 1 geceleme yapabilir (1 insan bir tesiste en az 1 gece kalabilir.) Eğer “tesise 4 kişi geldi ve her biri 1’er gece kaldılar” anlamında veri girişi yapmak isteniyorsa, şu şekilde yapılmalıdır:

Tesise Giriş = 4
Geceleme = 4

Bir kişi, bir ay içerisinde, o ayın gün sayısından daha fazla geceleme yapamaz. Örneğin 2016 Aralık ayında tesise gelen bir misafir, Aralık ayı içerisinde en fazla 31 gün geceleme yapabilir. Yazılım, anketleri aylık olarak toplandığından, bir kişiye ait tesise giriş verisi girilirken ilgili ayın gün sayısından fazla gecelemeyi kabul etmez.
[bookmark: _GoBack]
Aynı şekilde yazılım, tesise giriş rakamının boş bırakılıp sadece geceleme sayısının girilmesine izin vermez. Çünkü o gecelemeleri kaç kişinin yaptığı, ortalama kalış süresi hesaplarında ve toplam tesislerimize gelen kişi sayısının tahmininde kullanılmaktadır.
İstatistik Sistemi, veri girişi sırasında yukarıda sebepleri açıklanan kontrolleri yapar ve yanlış veri girişine izin vermez.
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